

“李鬼”酷似“李逵” APP应用当心受骗!

# 一批仿冒logo正想方设法骗你钱

以高额度、低利息、不查征信、到账快等夸张内容吸引眼球，用以筛选有借款意愿的诈骗目标，然后再以需要缴纳会员费、验资费、解冻费、保证金等多种名目实施诈骗……记者近日采访发现，一些诈骗分子仿冒京东金融、马上金融、360借条等平台，推出大量“李鬼”APP。这些“李鬼”APP的logo与正规APP的logo非常相似甚至一模一样，因此容易让人信以为真，但这些APP的运营者，却在想方设法骗消费者的钱。

记者分析国家网信办反诈中心7月1日公布的典型案例发现，有的“李鬼”APP在消费者申请借钱之前就要求支付一些费用，在提现环节又要求支付验资费。例如，今年6月，山东消费者秦某在“马上金融”仿冒APP申请贷款10万元，平台要求先交1万元金融贷款保险，否则不能提现。秦某按要求交

钱后依然无法提现，平台要求再交5万元验资费，并承诺会将保险费和验资费一并返还，秦某充钱后共计被骗6万元。

有的“李鬼”APP以手续费打折的名义诱导消费者升级VIP进行诈骗。例如，今年3月，河南消费者钱某在“长城资产”仿冒APP上进行期货投资。该平台客服以免费提供增值服务为由添加其微信，并告知钱某缴纳2.5万元即可成为“VIP用户”，可享受手续费打折并优先获取相关市场信息。钱某信以为真，便向指定账户进行了转账，最后被平台客服拉黑。

类似的“李鬼”APP还有很多。记者7月1日从国家网信办获悉，今年以来，国家网信办反诈中心排查打击仿冒APP4.2万个，并纳入国家涉诈黑样本库。目前，国家涉诈黑样本库已涵盖并处置涉诈网址380.4万个、APP51.4万个。其中，已

发现的假冒京东金融的APP共5677个，假冒马上金融的APP865个，假冒360借条的APP681个。

对此，360数科反诈专家提醒消费者，在正规金融机构和借款平台借款之前是不需要缴纳任何费用的。正规平台客服也不会通过国际电话、支付宝、个人微信联系用户，如果遇到客服发来身份证、工牌、公司营业执照、前台视频等“自证官方”的图片视频，务必保持警惕。同时，下载APP一定要通过正规的应用市场下载，不要扫描所谓“客服”等陌生人发来的二维码下载APP。

国家网信办有关负责人指出，诈骗分子利用仿冒投资平台诱导欺诈网民，让网民遭受严重的财产损失，应引起足够关注。APP商店等平台应加强对可供下载APP的安全性审核，防止虚假APP浑水摸鱼，坑害广大网民。 据《工人日报》

## 安徽： 15项口腔类医疗服务 纳入医保等支付范围

为了进一步缓解参保群众口腔医疗费用负担，省医保局、省人力资源和社会保障厅近日联合发出通知，从7月1日起，我省将15项口腔类医疗服务项目纳入基本医疗保险、工伤保险基金支付范围。

此次纳入医疗保险、工伤保险支付范围的部分口腔类医疗服务项目包括调合治疗、氟防龋治疗、牙脱敏治疗、口腔局部冲洗上药、不良修复体拆除、牙开窗助萌术、口腔局部止血、激光口内治疗、洁治、义齿压痛定位仪检查、触痛仪检查、颌骨隆突修整术、上颌结节成形术、颈部截骨前徙舌骨悬吊术、颧骨颧弓成型术等15个。其服务项目价格由我省医疗保险、工伤保险基金按照最高标准，参考省属三级公立医院最高收费标准执行支付。

据了解，这些服务项目有治疗口腔黏膜病变、阻生恒牙、口腔肿物溃疡等，也有洗牙、牙局部用氟等生活化服务。报销方面，属于医保完全支付的类型，费用有的以牙数计算，有的以位置计算。如调合治疗，按每颗牙3.6元报销；氟防龋治疗，按每颗牙12元报销；激光口内治疗，按每个部位18元报销；颌骨隆突修整术，按每次148.5元报销；颧骨颧弓成型术，按单侧1219元报销。

据《安徽日报》

## 浒苔登陆青岛 积极清理应对

7月4日，环卫工作人员在青岛市市南区第三海水浴场海滩上清理浒苔。近期，随着海水温度逐渐升高，山东省青岛海岸线的浒苔有所增加。当前，青岛市已启动“近岸海域浒苔应急处置”预案，积极组织市政、环卫、渔业等部门，通过“海上打捞、近岸阻拦、岸域清理”的方式进行处置。 新华社 发



## 公安部公布全国5000余个免费采血点信息

新华社北京7月4日电 记者4日从公安部获悉，为深入推进打击拐卖妇女儿童犯罪专项行动，充分运用科技力量打拐寻亲，公安部近日公布全国5000余个免费采血点信息，进一步便利广大群众及时就近采血，助力被拐家庭早日实现团圆。

公安部有关负责人表示，免费采血工作不受户籍地域限制，请尚未采血的被拐妇女儿童父母、疑似被拐及身份不明人员，尽快到采血点接受免费采血。希望社会各界和广大群众支持参与打拐工作，积极转发扩散5000余个免

费采血点信息，帮助更多离散家庭早日实现团圆。

据了解，公安部头条号、公安部刑侦局微信公众号和官方微博、公安部儿童失踪信息紧急发布平台已集中发布5000余个免费采血点信息，可及时查询全国采血点情况。

## 教育部部署暑期校外培训治理工作

### 严防学科类培训机构变异违规开班

暑期将至，为巩固前期校外培训治理工作成果，切实减轻学生假期负担，保障广大中小学生学习平安、愉快、有意义的假期，近日，教育部印发通知，部署各地教育行政部门认真做好暑期校外培训治理有关工作。

通知强调，各地要树牢持之以恒的决心，增强从严从紧、抓早抓小

的意识，就暑期校外培训治理作出系统部署，制定工作方案，明确任务措施，精心组织实施。

通知要求，各地要加强检查巡查，严防暑期学科类培训机构隐形变异违规开班、面向3至6岁学龄前儿童的培训机构违规开展学科类培训、非学科类培训机构超范围开展

学科类培训等问题发生。对线上学科类机构要持续扩大监管覆盖面，进行全天候巡查。要加强非学科类机构监管，开展培训材料和从业人员抽查巡查，加强培训价格监督检查，全面落实预收费资金监管，做好培训广告管控。要强化社会监督工作，畅通线索举报渠道，对各类违法违规培训行为依法依规严肃查处，对典型案例公开曝光。要严防安全风险隐患，强化培训机构人防、物防、技防设施建设，严防发生学生伤害案件。 据《法治日报》

## 河北石家庄： “算法”城建惠民生

家门口的球场变多了，街边的公园更美了，长期存在的违建拆除了，多年的断头路打通了……近两年来，石家庄市民看到发生在身边的可喜变化越来越多，获得感也越来越强。

近年来，石家庄市确立了在二环内做“减法”、二环外做“乘法”的城市建设新理念，强化容积率刚性管控，深入推进以人为核心的新型城镇化，按照“缺什么补什么”，不断完善城市载体功能。

石家庄市推动实施总投资超过1600亿元的40余个城市更新项目，将存量土地和拆违腾空土地，优先用于补充文化体育、教育医疗、休闲养老、公园绿化等公共服务设施，在给开发强度做“减法”的同时，努力为民生做“加法”。 据新华社石家庄电